

央企首季取得“开门红” 实现增加值2.6万亿元

有效投资持续扩大,战略性新兴产业投资同比增长6.6%

今年一季度,中央企业累计实现增加值2.6万亿元、利润总额6462.7亿元,有效投资持续扩大,“两重”“两新”重大项目总投资破万亿元,固定资产投资(含房地产)8513亿元,其中战略性新兴产业投资同比增长6.6%。

4月18日,国务院国资委召开视频会议,分析当前形势,研究部署下一阶段工作,压紧压实责任推动中央企业坚决完成全年生产经营目标任务。这是此次会议释放的信息。

据了解,今年以来,中央企业沉着应对各种风险挑战,靠前发力推动任务落实,实现了“开门红”。当前,外部环境变化带来不少困难。“各中央企业要锚定‘一增一稳四提升’目标不放松,全力以赴完成好今年各项目标任务。”国务院国资委强调。

国务院国资委提出,中央企业要依靠改革创新增强活力动能,加快把科技成果转化为现实生产力,加快攻克“卡脖子”产品和关键核心技术,推动新技术、新产品、新场景大规模应用示范,加快提升产业发展的含金量;要高质量完成国有企业改革深化提升行动,加快以改革促发展、增后劲。

国务院国资委还就中央企业持续扩大有效投资、不断优化资源配置、聚焦重点领域严守风险底线、综合运用多种手段提升上市公司质量和价值实现能力等作出了一系列部署。

此次会议上,国务院国资委主任张玉卓代表国务院国资委与中央企业负责人签订2025年度和2025—2027年任期经营业绩责任书。

2025年中央企业发展目标为“一增一稳四提升”,即利润总额稳定增长,资产负债率保持总体稳定,净资产收益率、研发经费投入强度、全员劳动生产率、营业收现率4个指标同比提升。

(来源:新华社)

